

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月16日 星期一 农历己亥年八月十八 第11591期 国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 中共中央印发《中国共产党党内法规制定条例》等三部党内法规

新华社北京9月15日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党党内法规制定条例》、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》和新制定的《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2012年中共中央印发的《中国共产党党内法规制定条例》、《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》,对加强党内法规制度建设发挥了重要作用。根据新的形势、任务和要求,党中央对其予以修订。

通知要求,各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以党章为根本遵循,推进全面从严治党、依规治党,切实抓好职责范围内党内法规制度建设。要以《条例》等基本遵循做好党内法规制定工作,扭住提高质量这个关键,搞好制度“供给侧结构性改革”,形成制度整体效应。要认真执行《备案审查规定》,坚持有件必备、有备必审、有错必纠,维护党内法规和党的政策的统一性权威性。要严格落实《执纪责任制规定》,各级党组织和党员领导干部必须牢固树立严格执纪理念,担负起执行党内法规的政治责任。各地区各部门在贯彻执行中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

▶▶《条例》等3部党内法规全文见02版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》。

文章强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。新形势下,我们要高举人民民主的旗帜,毫不动摇坚持人民代表大会制度,也要与时俱进完善人民代表大会制度,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明。

文章指出,在中国建立什么样的政治制度,是近代以后中国人民面临的一个历史性课题。新中国的诞生,为中国人民把实行人民代表大会制度这一构想付诸实践奠定了前提,创造了条件。在中国实行人民代表大会制度,是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造,是深刻总结近代以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。

文章指出,在中国,发展社会主义民主政治,保证人民当家作主,保证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排。坚持和完善人民代表大会制度,必须毫不动摇坚持中国共产党的领导,必须保证和发展人民当家作主,必须全面推进依法治国,必须坚持民主集中制。要加强和改进立法工作,加强和改进法律实施工作,加强和改进监督工作,加强同人大代表和人民群众的联系,加强和改进人大工作。

文章指出,设计和发展国家政治制度,必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。我们需要借鉴国外政治文明有益成果,但绝不能放弃中国政治制度的根本。中国特色社会主义政治制度之所以行得通、有生命力、有效率,就是因为它是从中国的社会土壤中生长起来的。中国特色社会主义政治制度过去和现在一直生长在中国的社会土壤之中,未来要继续茁壮成长,也必须深深扎根于中国的社会土壤。

文章指出,评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能否依法有序更替,全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能否畅通表达利益要求,社会各方面能否有效参与国家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导,权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力,我们在解决这些重点问题上都取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。

文章指出,坚定中国特色社会主义制度自信,首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。发展社会主义民主政治,关键是要增加和扩大我们的优势和特点,而不是要削弱和缩小我们的优势和特点。要不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,更好发挥中国特色社会主义政治制度的优越性,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。

文章指出,评价一个国家的政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能否依法有序更替,全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能否畅通表达利益要求,社会各方面能否有效参与国家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导,权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力,我们在解决这些重点问题上都取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。

文章指出,坚定中国特色社会主义制度自信,首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。发展社会主义民主政治,关键是要增加和扩大我们的优势和特点,而不是要削弱和缩小我们的优势和特点。要不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,更好发挥中国特色社会主义政治制度的优越性,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。

文章指出,评价一个国家的政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能否依法有序更替,全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能否畅通表达利益要求,社会各方面能否有效参与国家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导,权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力,我们在解决这些重点问题上都取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。

我市党员干部结合工作实际畅谈如何确保主题教育取得实效

## 高质量推动主题教育落细落实

守初心 担使命  
找差距 抓落实

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

全市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开后,连日来,全市党员干部纷纷结合实际,畅谈如何确保主题教育取得实效。大家一致认为,要按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,努力实现“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”具体目标,高质量推动主题教育落细落实,确保主题教育取得实实在在的成效。

9月12日,市委组织部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会,

市委常委、组织部部长吴青川指出,组织部既是开展主题教育的组织者推动者,又是参与者实践者,要把主题教育作为重大政治任务,周密部署安排,精心组织实施,在主题教育中走在前作表率。组织部要立足主责主业,推动主题教育与选干部配班子、抓基层打基础、建队伍聚人才等各项工作深度融合,与优秀年轻干部专题调研、开展公务员职务与职级并行工作、推进基层党建三年行动计划、建设国际高端人才集聚区、模范机关创建活动等工作有机衔接,把主题教育任务清单和组织工作任务清单结合起来,加强督促调度、推动一体落实,以组织工作质量提升促进主题教育取得实效,以主题教育实效促进组织工作质量提升。

香洲区委书记颜洪表示,香洲区全体党员干部将进一步提高政治站位,把握目标要求,坚持问题导向,以解决问题的实效

取信于民,加强组织领导,确保主题教育取得实效。

金湾区委书记阳化冰表示,金湾区要把各项工作提升到粤港澳大湾区建设的历史机遇期中去谋划、纳入到打造澳门极点的发展格局中去推进、融入到服务澳门经济适度多元发展的特区使命中去落实,推动金湾成为吸引资金、技术、项目、人才、消费的“洼地”,成为创新创业的“热土”。

万山区党委书记叶真表示,万山区将压紧压实领导责任,坚持以上率下,强化督促指导,加强宣传舆论引导,突出学做结合,以高度的政治责任感、饱满的工作热情、务实的思想作风,扎扎实实组织开展好主题教育。

珠海市自然资源局党组书记、局长王朝晖表示,要加强主题教育组织领导,示范引领、指导检查、统筹结合与宣传引

导,要守初心铸忠诚、真作为担使命、找差距补短板,在抓落实中见成效,做实基层党支部的学习教育和检视整改。

珠海市国资委党委书记、主任李从山表示,要把贯彻新发展理念、推动创新发展、加强党的建设等作为主题教育的着力点,大学习、深调研、真落实,推动解决国资系统改革发展稳定突出问题和党的建设紧迫问题,扎实推进市场化改革,大力发展实体经济,积极融入粤港澳大湾区建设,全面加强党的建设。

珠海市中级人民法院党组书记、院长黄炯表示,市中院将继续结合法院工作实际,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯穿主题教育全过程,做到边学边查边改。目前,市中院已制定具体工作方案,成立“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组,要求院党组书记、领导小组组长履行第一责任人职责,其他班子成员要落实“一岗双责”。(下转03版)

## 中秋假期我市迎客超96万人次

珠海已成为省内游客短途游热门地

3.2%。中秋期间我市无重大旅游质量投诉和安全责任事故报告。

各大主题乐园精彩纷呈

中秋佳节,我市各个主题乐园吸引大批游客。众多游客携带家人到珠海长隆剧院观看中国风神话故事原创大秀《龙秀》,赏烟花赏月、看星光巡游,流连美食嘉年华。星乐度·露营小镇举办中秋“童”乐会·怀旧嘉年华,不仅可以畅游星奇塔无动力世界,还可免费体验儿时小游戏、参与猜灯谜、制作绿豆糕等。

狮门娱乐天地是全球首座狮门影业电影主题室内互动体验馆,不少游客趁中秋假期到此体验以《饥饿游戏》等6部好莱坞巨制为主题、结合高端科技打造的娱乐设施项目。横琴国家地理探险家中心9日开业,近20项新奇的互动体验设施,让游客在宇宙、深海、丛林等不同主题间随意穿梭,享受边学边玩的奇妙体验。

此外,在农科奇观举办的“照亮中秋夜”活动,除了猜灯谜赢奖品,中秋吃货嘉年华外,还新增了荧光夜跑活动。

珠海成省内游客短途游热门地

移动大数据平台显示,中秋期间市内游客、省内市外游客、省外游客、境外游客占比分别为20.24%、57.98%、8.74%、13.04%。

其中,省内客源市场主要集中在中山、广州、深圳、佛山、江门、东莞等地;省外客源市场主要集中在浙江、湖南、上海、广西、江苏、江西等地;境外客源市场主要集中在澳门、香港;国外客源市场主要集中在美国、泰国、马来西亚、新加坡。



本报讯 记者莫海晖报道:昨日下午,记者从市文化广电旅游体育局获悉,2019年中秋假期珠海全市共接待游客96.16万人次,同比增长1.1%,其中,接待过夜游客24.1万人次,同比增长1.3%;实现旅游总收入6.73亿元,同比增长

2019年度中国计算机行业

发展成就奖揭晓

纳思达获企业成就金奖

本报讯 记者康振华报道:2019世界计算机大会近日召开,由中国计算机行业协会(CCIA)组织举办的2019第五届中国计算机行业发展成就奖颁奖仪式在湖南长沙举行,珠海企业纳思达股份有限公司获“2019年度中国计算机行业发展成就奖·企业成就金奖”,同时获得“2019年度中国通用打印机行业发展成就奖”,是全国唯一获得此殊荣的企业。

纳思达打破跨国公司对我长达30多年的技术垄断,研发出我国第一台拥有自主知识产权的激光打印机,并快速实现产业化,填补了我国在该领域的产业空白,使我国成为继美、日、韩后全球第四个拥有研发和制造激光打印机的国家,实现零的突破。经过近20年的发展和技术积累,纳思达已全面掌握激光打印机成像、机械、硬件、软件、嵌入式软件和核心零部件的开发技术,实现了A3、A4、黑白、彩色、多功能、多功能等全系列产品的布局,极大推动了我国打印产业的发展。

## “不忘初心、牢记使命”主题教育

新媒体作品大赛

指导单位:中共珠海市委组织部  
主办单位:珠海传媒集团  
承办单位:珠海传媒新媒体运营有限公司

作品征集截止时间:10月20日  
作品评选、展播时间:10月21日—11月3日



扫一扫了解更多活动详情